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[Слайд 1]  Материал для проведения мероприятий, посвященных 

Дню Культуры «ЗНАМЯ МИРА – ЗНАМЯ КУЛЬТУРЫ»
1.ЗНАМЯ МИРА – СИМВОЛ КУЛЬТУРЫ
[Слайды 2,3] Для международного Договора о защите художественных  и научных учреждений и исторических памятников (ПАКТ РЕРИХА), как их охраняющий символ в военное и мирное время, великим нашим соотечественником – художником, путешественником, учёным, культурным и общественным деятелем Николаем Константиновичем Рерихом было предложено Знамя Мира. 

[Слайд 4] Пакт был подписан 15 апреля 1935 г. в Вашингтоне  в присутствии президента Соединённых Штатов Америки Ф.Рузвельта представителями  21 государства и стал первым международным договором, специально посвящённым охране культурных ценностей. Пакт открыт для присоединения к нему любых других государств. 

Знамя Мира имеет на белом фоне в круге три соединенные амарантовые сферы как символ прошлого, настоящего и будущего в кольце вечности.
Знамя Мира великолепно подходит для этой цели по причине глубокой древности знака триединства, его распространённости по лику Земли и его всевмещающей сущности. 

[Слайд 5] Н.К. Рерих говорил: «Там, где Культура, там и мир. Там и подвиг, там и правильное решение труднейших социальных проблем». По концепции Рериха только подъем Культуры может укрепить экономику, сделать нравственной политику и прекратить военные конфликты. 
Николай Константинович Рерих так определял Культуру: «Культура есть почитание Света. Культура есть любовь к человеку…Культура есть спасение. Культура есть двигатель. Культура есть сердце.» 
Слово Культура Н.К. Рерих иногда писал с большой буквы, подчеркивая глубинный смысл этого понятия.
[Слайд 6] Знамя Мира – это Знамя Культуры.
Слово МИР, из многих своих значений, объединяет три понятия. 
1. Гармоничное существование людей и народов, основанное на сотрудничестве, поддерживающее жизнь без конфликтов, вражды, войн. 
2. Единое пространство бытия – Вселенная, планета Земля, система мироздания как целое. 
3. Общность людей, народ («всем миром»).
Что же такое КУЛЬТУРА? Гарвардские учёные подсчитали: в начале ХХ в. было 7 определений понятия «Культура», в середине ХХ в. – уже 157, в 90-х годах ХХ и начале ХХI века – более 2000. Этимология (происхождение) этого слова восходит к двум санскритским корням: «культ» - почитание, поклонение и «ур» - свет. Изначальное глубинное значение слова Культура – почитание Света.
2. ИСТОРИЯ ПАКТА РЕРИХА

[Слайд 7] Николай Константинович Рерих (1874 – 1947) — известный во всём мире великий художник, учёный, путешественник, культурный и общественный деятель, философ-гуманист. 
Рерих — явление уникальное в истории мировой культуры. Творческий дар Рериха возрос на русской почве, и сердцем он всегда принадлежал России, но полем его благородной деятельности была вся планета.

Н.К. Рерих был человеком феноменальных знаний, был человеком Мира. 43  года он провел в России, 20 лет в Индии, 3 года в США, 2 года в Финляндии, 2 года в Китае, 1,5 года в Тибете, более 1 года в Англии, 1 год во Франции. Вся его жизнь и деятельность были устремлены на общее благо мира и человечества. 
[Слайды 8-12] Николая Константиновича Рериха знают, прежде всего, как художника. Он создал более 7 тысяч картин, каждая из которых имеет глубочайший смысл и является окном в высший мир духовной красоты. По своему воздействию они подобны исцеляющим лучам, воздействуя на души людей потоками света.

Многие из его картин украсили лучшие музеи мира и  находятся в картинных галереях России, Америки, Швеции, Франции, Англии, Аргентины, Индии.
Н.К. Рерих — автор 27 книг, в том числе 2 поэтических. Его статьи, очерки, стихи, названные писателем М. Горьким величественным словом «Письмена» — это призывы к свету, знанию и красоте.

[Слайды 13,14] Н.К. Рерих — выдающийся исследователь, путешественник, учёный, археолог. Организованная им Центрально-Азиатская экспедиция, ставшая крупнейшим достижением в области географических исследований планеты, явилась настоящим научным и человеческим подвигом.
 [Слайды 15-16] За 5 лет экспедиции (1923-1928) Николай Константинович вместе с его женой Еленой Ивановной, сыном Юрием прошли  25 тыс. км, поднялись на 35 высочайших горных перевалов, пересекли пустыни Монголии и Китая.
[Слайд 17,18] Маршруты Центрально-Азиатской экспедиции в июле-августе 1926 года прошли и по Алтайской земле. По пути следования в Горный Алтай семья Рерихов с 28 по 30 июля останавливалась в Барнауле, в гостинице «Империал». Творческой интеллигенцией города была устроена встреча с Н.К. Рерихом.

[Слайд 19] В память о пребывании семьи Рериха в Барнауле на территории Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтая (ГМИЛИКА) в октябре 2006 года установлена мемориальная доска.

[Слайд 20] В селе Верхний Уймон в доме Вахрамея Семеновича Атаманова, где остановились Рерихи, был организован штаб экспедиции, куда стекалась вся добытая информация – описание быта местного населения, местные легенды, описание археологических памятников и информация о целебных травах.
[Слайд  21] Н.К. Рерих побывал на вершинах Катунского и Теректинского хребтов, был у подножия Белухи с южной стороны у самого истока реки Катунь. 
[Слайд  22] В дневнике Рериха появились строки: «Приветлива Катунь. Звонки синие горы. Бела Белуха. Ярки цветы и успокоительны, зелены травы и кедры. Кто сказал, что жесток и неприступен Алтай? Чье сердце убоялось суровой мощи и красоты?»
Николай Константинович предсказывал, что в Уймонской Долине между Верхним Уймоном и Катандой в будущем будет построен город Звенигород – центр Культуры и Науки Сибири.
[Слайд  23-24] Алтаю Н.К. Рерих посвятил некоторые картины, например, «Белуха» (1926 г.), «Звенигород» (1933г.).
[Слайд 25] Н.К. Рерих — один из создателей Института Гималайских исследований «Урусвати», научного учреждения нового типа, где c 1928 по 1940 год проводились обширные исследования, основанные на синтезе научных достижений Запада и Востока. По мнению академика А.Л. Яншина, Рерих «должен быть причислен к той плеяде крупных учёных, которые ещё до полёта в Космос приближали время изучения Вселенной».

[Слайд 26,27] Николай Константинович возглавлял различные культурные объединения и центры. При его жизни действовало несколько десятков Обществ его имени, посвящённых культуре, искусству и знанию. В Нью-Йорке им основан Институт Объединенных Искусств, Международный культурный центр «Corona Mundi» («Венец Мира») и Музей, носящий его Имя, в Чикаго было учреждено объединение художников «Соr Ardens» («Пылающие сердца»).

[Слайд 28] Николай Константинович Рерих, понимая, что  Духовная Культура является истинным достоянием человечества и должна быть охраняема, стал основателем международного  культурного  движения «Мир через культуру». 
[Слайд 29] Впервые идея об охране памятников культуры возникла у Н. К. Рериха ещё в 1899 г., когда он, проводя раскопки в Санкт-Петербургской губернии, начал говорить о необходимости защиты памятников археологии, которые передают нам Культуру древних народов. 
[Слайд 30] В 1903 г. Н. К. Рерих вместе с женой Еленой Ивановной совершает путешествие по 40 древнерусским городам. Среди них: Ярославль, Кострома, Казань, Нижний Новгород, Владимир, Суздаль, Юрьев-Польской, Смоленск, Вильна, Изборск, Псков и другие. Во время путешествия Николай Рерих создает большую серию архитектурных этюдов, насчитывающую около 90 произведений.
«В 1903 году мы с Е.И. объехали, можно сказать, все сердце России, запечатлевая, я – кистью, а Е.И. в пятистах фотографиях Пантеон древнего Искусства».  
Многие храмы впоследствии были разрушены и остались только на картинах художника. 
В 1904 г. Н. К. Рерих выступает в Императорском Русском Археологическом обществе с докладом о плачевном состоянии исторических памятников и о принятии срочных мер по их охране.
Во время русско-японской войны 1904-1905 годов у Н.К. Рериха возникла идея  о необходимости заключения международного соглашения об охране памятников культуры во время войн. Эту идею он не однократно высказывал в своих докладах и статьях.
[Слайд 31] В 1914 году, когда началась первая мировая война и началось чудовищное разрушение Культуры в городах Европы, Н.К. Рерих пишет обращение к правительству России и верховному командованию русской армии, посылает телеграмму президенту Франции Пуанкаре, вручает письмо  послу США, в которых просит их выступить с протестом против разрушений Культурных ценностей.
В 1915 году Н. К. Рерих делает доклад  Императору Николаю II  и Великому князю Николаю Николаевичу с призывом принять серьёзные государственные меры по всенародной охране культурных сокровищ. Это предложение встречает интерес и сочувствие и у общественности, и у правящих лиц. Но военные действия помешали подписанию соглашения.
[Слайд 32] В этом же 1914 году, художник пишет  плакат: «Враг рода человеческого» в количестве 600 тыс. экземпляров, который рассылался по всем воинским частям, прикреплялся к выдающимся монументальным строениям. В середине этого изображения фигура вандала разрушителя, а кругом в медальонах виды разрушенных городов.

[Слайд 33] В 1928 году, по возвращении из Транс-гималайской экспедиции, Рерих поднимает вопрос охраны произведений Культуры. Он изложил основные положения своего плана доктору международного права и политических наук  Парижского университета  Г. Шкляверу  и члену  Гаагского международного суда профессору Жоффр-де-ла-Праделю и предложил им разработать проект Пакта. Идея Рериха была блестяще переведена на язык права и воплощена в правовые термины. В 1929 году полный текст проекта Пакта с обращением Рериха к правительствам и народам всех стран был опубликован и получил широкую огласку. В обращении к правительствам и народам особо подчёркивалось значение и общечеловеческая ценность культурных сокровищ, принадлежащая всему миру!
[Слайд 34] Идея Рериха получила большую поддержку и резонанс во всем мире. Многие видные деятели науки и культуры поддержали начинание выдающегося художника. Среди них были Альберт Эйнштейн, Ромен Роллан, Бернард Шоу, Герберт Уэллс, Томас Манн, Рабиндранат Тагор и другие.
В 1929 г. в Нью-Йорке был учреждён Комитет Пакта и Знамени Мира, цель которого распространить и претворить проект Пакта Мира в жизнь. В 1930 году проект Пакта и Знамени Мира, получив одобрение Комитета по делам музеев при Лиге Наций, был передан на дальнейшее рассмотрение Международной комиссии интеллектуального сотрудничества. 
В этом же году был основан постоянный Комитет Пакта Рериха в Париже для распространения идей Знамени Мира. В то же время в разных странах мира образовались многочисленные общества имени Н.К. Рериха. Королевские дворы Бельгии, Дании, Югославии, Норвегии ответили на призыв.
[Слайд 35] В 1931 году в Бельгийском г. Брюгге был организован Международный Союз Пакта Рериха и прошла первая Международная Конференция. В ее работе приняли участие представители правительств более 20 государств и более 100 делегатов от многочисленных общественных, научных и культурных организаций. На этой конференции Рерих выдвинул идею о создании Лиги Культуры и Дня Культуры.
[Слайд 36] Здесь, в Брюгге состоялось освящение Знамени Мира в соборе Святой Крови.

«Освящение Знамени нашего не случайно должно было произойти в Соборе Святой Крови, во имя всей Мученической Крови, пролитой за Прекрасную истину». (Н.К. Рерих)
В декабре того же года в православных, католических и протестанских Христианских церквях Америки, Европы и Азии было вознесено моление, проведены службы и произнесены проповеди, посвященные Пакту, Знамени Мира и спасению культурных сокровищ.
В августе 1932 г. в Брюгге состоялась вторая конференция Пакта Рериха, вынесшая постановление о создании в Брюгге фонда им. Рериха для проведения в жизнь идей Пакта. Конференция сопровождалась выставкой 6 тысяч фотографий памятников, подлежащих охране. 22 страны прислали фото. Это был как бы каталог объектов для восстановления, реставрации и охранения.
[Слайд 37] В ноябре 1933 г. III Международная конференция Пакта Рериха была созвана в Вашингтоне. В ней участвовали представители 36 государств. Конференция рекомендовала правительствам всех стран подписать Пакт.
В том же году прошла 7-я конференция Панамериканского союза в Монтевидео, которая была посвящена не только Пакту, этот вопрос значился одним из ряда вопросов повестки дня. Однако историческое значение этой конференции состоит в том, что она единогласно приняла резолюцию о принятии Пакта Рериха.
В итоге, после двух международных конференций в Бельгии, в г. Брюгге, и конференции в Вашингтоне, 15 апреля 1935 г. в присутствии президента Соединённых Штатов  Ф. Рузвельта, в Вашингтоне представителями  20 стран Панамериканского союза и США был подписан Пакт Рериха. Ф. Рузвельт в своей речи при подписании договора отметил: «…Этот договор заключает в себе духовное значение гораздо более глубокое, нежели выражено в самом тексте».
[Слайд 38] Когда началась вторая Мировая война Николай Константинович писал: «Не умерло Знамя Мира. Оно свернулось, пока зверствует война. Но придёт час, когда люди вновь обратятся к заботе об охране культурных ценностей... Идеи живут! Развернётся Знамя Мира!»
Гибель громадного количества культурных сокровищ поставила мир перед необходимостью заключения Международного соглашения об их охране. Вновь на первый план были выдвинуты идеи Пакта. Возобновил работу Комитет Пакта Рериха.
В 1950 г. Комитет Пакта Рериха направил генеральному директору ЮНЕСКО Торезу Боде копию Пакта со всей документацией по истории движения, начиная с 1930 г. Специальная комиссия на основе этих документов подготовила проект международной конвенции.
14 мая 1954 г. конференция ООН в Гааге, созванная по инициативе ЮНЕСКО, приняла «Международную конвенцию о защите культурных ценностей в случае вооружённых конфликтов». Конвенцию при её заключении подписали представители 37 государств.

В этом же году документ подписан 50 государствами, а в 1955 году ратифицирован еще 39 странами, в том числе и Советским Союзом. На сегодняшний год участниками Конвенции являются 123 государства.
3. СИМВОЛ ЗНАМЕНИ МИРА
[Слайд 39-46] «Никто не может утверждать, что этот знак принадлежит лишь одному верованию или основан лишь на одном фольклоре. И никто, ни одна страна, ни одна организация, ни одна религия не имеет права считать его только своим. Он принадлежит всему миру. Знак Триединства оказался раскинутым по всему Миру» (Н.К. Рерих)
[Слайд 47] Символ трёх кругов заключённых в кольцо является необычайно ёмким в смысловом отношении:
- прошлое, настоящее и будущее в кольце вечности;
- наука, искусство, религия и философия в кольце Культуры.

Существуют и другие интерпретации этой эмблемы.
4. ЗНАМЯ МИРА В ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ
[Слайд 48] 11 января 1994 года депутат Государственной Думы РФ от Чувашской республики Надежда Александровна Бикалова передала Знамя Мира Государственной Думе Российской Федерации, которое было установлено в фойе Большого зала заседаний. 
[Слайд 49] С 2009 года 15 апреля в международный День Культуры по всей Литве вместе с государственным знаменем поднимается Знамя Мира. 
[Слайд 50] 10 сентября 2015 года Алисия Родригес провозгласила Литву - Республикой Мира и вручила Сейму Литвы Знамя Мира. Знамя Мира приняла председатель Сейма Лорета Граужинене. Знамя постоянно будет выставлено в Сейме в зале Президента Альгирдаса Мыколаса Бразаускаса.
[Слайд 51] С 2013 года 21 сентября  в международный День Мира в Аргентине  Знамя Мира поднимается над всеми государственными и негосударственными объектами культуры. Здесь же ежегодно выбирают Послов Мира. Этой чести удостаиваются активисты неправительственных организаций стран Латинской Америки. Послы Мира  исполняют гимн Мира и принимают клятву: «Настоящим принимаю, желаю и беру на себя обязательство уважать, защищать и продвигать Знамя Мира Николая Рериха». С этого года, согласно указу президента, День Мира приобрел статус государственного праздника.

В этом же году накануне Дня Мира в Кафедральном соборе Пресвятой Троицы в Буэнос-Айресе была проведена церемония освящения Знамени Мира.

4. ЗНАМЯ МИРА НА ПЛАНЕТЕ И В КОСМОСЕ
[Слайд 52] В 1974 г. на Алтае, к столетию со дня рождения Н.К.Рериха, впервые на горной вершине около горы Белухи («Пик Рериха»), новосибирскими альпинистами было развёрнуто Знамя Мира.
[Слайд 53]  И после этого, Знамя Мира неоднократно поднималось альпинистами на горные вершины планеты. 
 
[Слайд 54-57] В настоящее время на всех высочайших горных вершинах Земли поднято Знамя Мира! Знаменитые российские альпинисты мастера спорта международного класса по альпинизму Валерий Першин, Евгений Виноградский неоднократно поднимали Знамя Мира на высшие горные точки планеты.
[Слайд 58] В 1989 г. российской экспедицией «Арктика», при участии знаменитого путешественника Фёдора Конюхова, Знамя Мира было водружено на Северном Полюсе Земли.
[Слайд 59] В 2000 г. Знамя Мира подняли на Южном Полюсе Владимир Чуков (Россия), Владимир Драбо (Беларусь) и сотрудник американской полярной станции «Амундсен-Скот». В  Антарктиде, торжественно был зажжён Огонь Мира, и после подписания участниками Международной комплексной антарктической экспедиции меморандума «Обращение к Человечеству. Навстречу ХХI веку» был дан старт «Марша Мира». Над полюсом поднялся воздушный шар со Знаменем Мира, государственным флагом РФ и флагом ООН.
[Слайд 60] В последнее десятилетие ХХ века Знамя Культуры победно вознеслось в Космос, осеняя всю планету своим благодатным излучением с орбиты. 
Впервые Знамя Мира было поднято над планетой 11 февраля 1990 г. на борту космической станции «Мир». Это сделали российские космонавты Анатолий Соловьев и Александр Баландин.
[Слайд 61] Особой чести вынести его в открытый Космос удостоился российский космонавт - исследователь Александр Баландин, впервые в истории космонавтики соединивший напряженную орбитальную вахту с выполнением обширной культурной программы. Эта программа — «Космос-Человек-Культура» — была реализована на борту космической станции «Мир» и поддержана многими государственными и общественными организациями, а также выдающимися личностями современности. Знамя Мира сделало 144 витка вокруг планеты. Александр Баландин вспоминает, что когда 17 июля 1990 г. состоялся не запланированный выход в открытый космос из-за аварийной ситуации на корабле, он взял Знамя Мира с собой и закрепил на корабле. Через 9 дней, при повторном выходе в открытый космос, он вернул его на корабль.
[Слайд 62] С 1990 года в космосе началось осуществление Международной общественно-культурной программы «Знамя Мира», которая длилась десять лет. В ней участвовали 18 российских и 20 иностранных космонавтов. 

В июне 1998 г. на орбитальной станции «Мир» состоялся символический обмен Знамёнами Мира экипажами России и США.
 [Слайд 63] С 4 по 10 октября 2009 года в Праге прошла акция мирового значения – XXII Международный Конгресс участников космических полетов.  50 космонавтов из 18 стран мира обменялись профессиональным опытом, пропагандировали развитие науки, международной солидарности и сотрудничества.
На Конгрессе космонавты разных стран подписались под Обращением об утверждении 15 апреля - дня подписания первого в истории Земли "Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников", отличительным символом которого стало Знамя Мира - Всемирным Днем Культуры.
[Слайд 64] 5 января 1999 г. Знамя Мира, после пребывания в космосе, было впервые вручено лидеру страны  - президенту республики Казахстан         Н.А. Назарбаеву. 
[Слайд 65] В октябре 2010 г. именно в Казахстане в г. Астане, при горячей поддержке президента Назарбаева, состоялось рождение новой международной организации – Всемирного Форума Духовной Культуры. 
[Слайд 66] К чести человечества была открыта новая страница его истории: делегаты 72 стран подписали Декларацию, провозгласившую Духовную Культуру основой эволюции человечества.
[Слайд 67] 17-18 октября  2014 года в столице Казахстана Астане состоялась Международная научно-практическая конференция «Культура мира, согласия и духовности». Международная конференция утверждает, что право человека на мирную жизнь – величайшая ценность человеческой цивилизации, наиглавнейшее условие и основание существования самой жизни на Земле, поэтому должно свято соблюдаться всеми и повсеместно и не подлежит никакому ограничению или ущемлению. 
Конференция призывает все страны и народы, их правительства, национальные элиты всех государств мира понять и принять Духовную Культуру как высшую ценность человеческой цивилизации. 
7. КАРТИНЫ
Н.К. Рерихом написано около 30 картин с символом Знамени Мира.

[Слайд 68] В 1931 г. Николай Константинович пишет картину-плакат «Пакт Культуры», полную древних и вечных символов. Знамя Мира реет над древним городом, как бы оберегая его. 
[Слайд 69] В 1932 г. – Н.К. Рерихом написана картина «Мадонна Орифламма». «Отблеск искусства Леонардо несёт на себе «Мадонна Орифламма». Здесь всё, как в ренессансных образах наполнено любованием и человеческим обликом Богини, и открывающимися космическими далями. Орифламма – алая боевая хоругвь французских королей – призывает здесь не к сражению, а к охране всей красоты мира. Мафорий на голове Владычицы отмечен тремя кругами, как украшали обычно корону Богоматери художники ХV века, в частности Жан Фуке» (Е. Маточкин).  

[Слайд 70] В том же 1932 г. – написана картина «Святой Сергий Радонежский». Этот заступник Земли Русской держит в руках Русскую церковь, за ним Русская земля и войска, идущие на защиту её.
[Слайд 71] В этом же году написана картина-символ «Знак Троицы». «Именно этот символ — символ древнейшего Христианства, освещенный для нас также и именем Св. Сергия, подсказал мне наш знак, смысл которого и выражен на прилагаемом снимке, сохранив все элементы и расположения их, согласно иконе Рублева» (Н.К.Рерих).
[Слайд 72]  В 1933 г. – написана картина «Sancta Protectrix» (Святая Заступница). Матерь Мира своим плащом прикрывает всю Землю от погибели: легко узнаются такие архитектурные шедевры как Собор Святого Петра, Кёльнский Собор, Вестминстерское Аббатство.
8. ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КУЛЬТУРЫ 15 АПРЕЛЯ
Пакт Рериха был подписан 85 лет назад. Сохранил ли он свою актуальность в современном мире? Почему же так варварски разрушаются культурные ценности теми, кто развязывает войны?
[Слайд 73] Н.К. Рерих смотрел на культуру как на силу спасающую, украшающую, возрождающую мир, он верил, что ее великая миссия, которая воспламенит все сознания, выявится только лишь в будущем. «Великая Родина, все духовные сокровища твои, все неизреченные красоты твои, всю твою неисчерпаемость во всех просторах и вершинах мы будем оборонять» (Н.К.Рерих).  
«Если вас спросят, - писал Н.К.Рерих, - в какой стране вы хотели бы жить и о каком будущем государственном устройстве вы мечтаете? С достоинством вы можете ответить: «Мы хотели бы жить в стране Великой Культуры».
(Слайд 74) В преддверии 80-летия подписания Пакта Рериха,  24 декабря 2014 года президент нашей страны Владимир Путин издал Указ об утверждении Основ государственной культурной политики, принимая которые, государство впервые возводит культуру в ранг национальных приоритетов и признает ее важнейшим фактором роста качества жизни и гармонизации общественных отношений, залогом динамичного социально-экономического развития, гарантом сохранения единого культурного пространства и территориальной целостности России.

[Слайд 75]  В своем воззвании к первой конференции Пакта в Брюгге, Рерих предлагает распространить во всех народах мысль об одном общем Всемирном Дне Культуры, когда одновременно во всех школах, просветительных учреждениях и обществах нашей планеты возвещалось бы о сокровищах культуры отдельных наций и всего человечества. 
В 1998 г. Международная общественная организация «Лига защиты культуры» выступила с инициативой ежегодно отмечать 15 апреля - день подписания Пакта Рериха как Всемирный День Культуры.
И сегодня День Культуры празднуют во многих городах России и зарубежья.
9. НАША ЗАДАЧА СЕГОДНЯ ПОДНЯТЬ ЗНАМЯ КУЛЬТУРЫ

КАК МОЖНО ВЫШЕ
[Слайд 76] Знамя Культуры должно занять своё законное место над музеями, историческими памятниками, научными, художественными, образовательными и культурными учреждениями. Знамя должно защитить и ценности духа, и самого человека как носителя Культуры. 
Каждый школьник должен твёрдо знать значение этого символа и помнить, что там, где Знамя, должны быть проявлены особая бережность и забота о достоинстве. Каждый воин должен знать в сердце своём, что никогда рука его не поднимется на то, что покрыто Знаменем Мира. 
Каждый государственный деятель должен понять, что мало стремиться к разоружению: «Одно телесное разоружение не поможет, - предупреждал Рерих, –Нужно разоружиться в сердце и в духе».
[Слайды 77, 78] «Лучи просвечивали через земную атмосферу, горизонт стал ярко-оранжевым, постепенно переходящим во все цвета радуги: к голубому, синему, фиолетовому, черному. Неописуемая цветовая гамма! Как на полотнах художника Николая Рериха», — описал первый космонавт Юрий Гагарин свои впечатления на 44-й минуте космического полета в своей книге «Дорога в космос». 
[Слайд 79] Приземлившись, Юрий Гагарин написал на страничке небольшого блокнота: «Облетев Землю в корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать её».

[Слайд 80] Поднимем Знамя Мира – Знамя Культуры над Россией и всем Миром! 
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